

市人社局发布《致平顶山市务工人员的一封信》 十项人社服务让大家过顺心年

□记者 杨岸萌

本报讯 春节即将来临,市人力资源和社会保障局1月29日发布《致平顶山市务工人员的一封信》,希望平顶山市籍外出务工人员服从务工地政府安排,提倡平顶山务工人员留在务工地,非必要尽量不返乡。

留务工地“领红包”

我市在外务工人员愿意留在当地过年的人员,市人力资源和社会保障局提倡就地过年,减少出行,“云问候”传祝福;要做好日常健康监测,出现发热、干咳等不适症状,及时上报,戴好口罩到医疗机构规范就诊。

去年,我市与绍兴、台州、威海、东莞、无锡、义乌、常熟、昆山、宁波、泉州、厦门、嘉兴等12个城市建立劳务合作关系,目前这些城市均已发布政策,鼓励大家留在当地过年。

例如,绍兴市对自愿留在本地过年

的外来务工人员,国有景区实行免费开放等政策。各县(市、区)在执行市级政策前提下可加码,发放500-800元/人的“留绍红包”。东莞等其他城市则有发放消费券、租房补贴、赠送流量等政策,我市留在这些地方过年的务工人员要注意当地信息,领取相应“红包”。

十项服务安人心

在公开信中,针对留平过年的员工,市人力资源和社会保障局公布了外出务工、招聘活动、就近就业、技能培训、礼包发放、走访慰问、企业用工、权益保证、重点帮扶、就业创业等十个方面的服务,让大家过个顺心年。

对要外出务工的,市人力资源和社会保障局将加大对工作岗位归集和发布力度,畅通务工人员输入地与输出地之间的岗位信息对接和劳务协作,引导务工人员有序外出。按照疫情防控要求,适时开展“点对点、一站式”的输送。

对留平员工,在创就业方面,市人

力资源和社会保障局会聚焦务工人员就业需求,搭建供求平台,采取线上+线下双通道招聘活动,利用“打工直通车”和“春风行动”等系列招聘活动,为留平员工提供适合工作岗位;家门口就业,通过组织参与春播春种等农业生产、实施城乡基础设施建设和以工代赈项目、创新业态发展、支持务工人员返乡入乡创业、开发公益性岗位安置返乡务工人员在家门口就业;加大技能培训力度,开展“131”就业服务,提供至少1次职业指导、3个适合的岗位信息、1个培训项目。大力开展定岗培训,急需紧缺就业培训,就业培训适时与创业培训转换,满足大家多元化技能提升需求;帮助春节期间用工需求较大的企业,提前对接留平富余员工较多的企业,促进企业间用工平衡;我市各县(市、区)从每个乡镇至少选取一个行政村,摸清掌握务工人员节前返乡、节后返岗情况,提升务工人员就业服务针对性;另外,我市将建立村、乡、县、市四级返乡创业实名制

台账,助返乡创业务工人员成功创业。

与此同时,市人力资源和社会保障局还启动2021“平安过节”公益特别行动,支持企业准备“爱心大礼包”送到外来务工人员手中,慰问留平过节员工;在全市范围开展走访慰问活动,为留平员工送去慰问品以及新春问候,营造温暖温馨的节日氛围;多渠道开展劳动法律法规政策宣传和咨询,化解劳资纠纷。深入开展根治欠薪专项行动,确保员工按时足额拿到工资、安心过节;将脱贫人口、农村低收入劳动力作为重点,优先实施政策帮扶,切实巩固人社部门脱贫攻坚成果,实现与乡村振兴工作的有效衔接。

“疫情还没有结束,防控绝不能松懈。”信的最后,市人力资源和社会保障局号召大家:科学防控,过健康年。让我们从自己做起,从点滴做起,齐心协力,共渡难关;在全市人民的共同努力下,一定可以做好防控防护工作,打赢这场疫情防控阻击战。

义写春联 送祝福

1月29日上午,市陵区凌云路北段佳田塞纳城小区,居民展示领取到的新春对联。当天,新华区西高皇街道园林路社区开展“义写春联送祝福”活动,辖区近百位居民喜领春联。

本报记者 张鹏 摄



城市留言板 4940000



烦恼

1月27日,市民王先生来电:市区东环路南段(上海·映象小区路段)路灯何时能亮,通行近一年了,来往车辆很多,附近居民夜间出行很不方便。

1月29日,市民赵先生来电:市区西苑路路灯不亮两个多月了,附近居民夜间摸黑出行,希望有关部门能尽快维修。



点赞

1月20日,本报刊登了市民周女士留言:市区建设路西段市检察院门口有一窨井向外冒水,早上天冷结冰,经常有人骑电动车经过这里时摔倒,希望尽快维修。

1月27日上午,本报热线工作人员再次与周女士联系,她说:“此事见报第二天水就变得很少了,最近几天路过,已经没有积水了,谢谢。”

1月29日,市民张先生在市区中兴路北段丹尼斯附近捡到高大霞的身份证,失主可拨打电话13781858287联系认领。

卖花生老太太收到三张百元假币崩溃大哭 好心的焦老师塞钱给老太太并帮忙打了110

□记者 王春霞 实习生 郑润爽

本报讯 1月29日中午,市区开源路湛河桥头发生了一件让人气愤又暖心的事儿:78岁的农村老太太来市区卖炒花生,不料竟发现收到3张百元假钞,当场崩溃大哭;平顶山学院的焦老师路遇这一幕,拿出100元钱塞给老太太,还帮她拨打了110。

接到报料后,记者赶到开源路湛河桥头,卖炒花生的老太太跟着警察去了派出所,现场仍有市民在对此事议论纷纷。骑三轮车卖水果的贾女士说,那个老太太经常在这儿卖炒花生,中午时,她看到老太太拿着一张百元钞票对着太阳照,感觉这张钞票有点不一样,提醒老太太当心别收了假钱。老太太就拿出当天收到的4张百元钞票,贾女士发现其中有3张都不对劲。老太太一听3张都是假币,当

时就瘫在地上哭了起来。

随后,记者在建设路派出所治安管理大队见到了卖炒花生的老太太,警察正准备给她做笔录。说起收假钞的事儿,老太太一边用粗糙皴裂的手拭泪,一边说:“真是没材料,不识字,也认不出假钱。”根据老太太叙述,当天中午12点多,一名四五十岁的男子买了20元花生,给了她一张百元钞票,她找给对方80元,后来旁边卖水果的女贩说钱是假的。她忙掏出当天上午收的4张百元钞票,竟然发现3张都是假币,当时就坐地上起不来了。这时,一名好心男子拿出100元钱跟她的假钱比对,然后把这100元钱塞给了她。

据老太太说,她叫冯曾,今年78岁,家住叶县盐都街道典庄村,老伴三年前去世了,如今跟着未婚的小儿子生活。她想着快过年了,就把家中种的花生炒了炒,骑着三轮车到市区开

源路湛河桥头售卖,有十来天了。“这些天卖的钱都放在家里,也不知道还有没有假钱,小儿子在县城打工,也没让他看……”老太太说着又擦起泪来。

“你给儿子说这事儿没?”一句话提醒了老太太。她从口袋里掏出老年机拨通儿子的电话:“今儿出大事了,收住3张假币,人家给我报了警,我在派出所哩……”说着她又哭了起来。

记者随后与帮老太太报警的好心男子取得联系,得知对方姓焦,是平顶山学院的老师。焦老师说,他从现场路过,看到老太太趴在地上哭,很是可怜。他看了那几张假币,很逼真,但还是能摸出来跟真的不一样。他拿出100元钱想宽慰一下老太太,老太太推辞不要。焦老师就以“借”给她为名,塞到了老太太手里。随后,焦老师帮老太太报了警,直到老太太跟着警察走后,他才离开了现场。

新闻短波

●1月29日上午,平顶山日报社工作人员走访慰问了对口帮扶村——石龙区龙兴街道北郎店村的12位老党员,为每人送上300元慰问金和米、食用油等物品以及新春的祝福。(闫增旗)